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ATA DA 2Be REUNIÃO EXTRORDINARIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DAS CENTRAIS DE
ABASTECIMENTO DE MINAS GERAIS 5.A. - CEASAMINAS. REALIZADA NQ DIA ll DO MÊS DE SETEMBRO DO
ANO DE DOIS MIL E VINTE. Ao décimo primeiro dia do mês de setembro de 2020, a partir das 09h00min, via
Microsoft Teams, reuniram-se os senhores membros do Conselho de Administração das Centrais de
Abastecimento de Minas Gerais S.A CEASAMINAS para a realização da 281 Reunião Extraordinária.
Participaram da reunião os Conselheiros: Edimilson Alces. Heronllton dos Santos Silvo. Henrique Augusto
Mourãa, Marcio Cândida Alves e Rodolfo de Sauna Serra e. secretariando os trabalhos, a Sra Rosinélia
Velasa Coelho. Abertura e considerações iniciais: O Sr. Rodolío de Souza Senta, Presidente do Conselho de
Administração da CeasaMinas, cumprimentou a todos e, em sequência deu inicio aos trabalhos. Participaram
como canvidüdos da reunião o$ Senhores Guiiherme Caldeira Brant. Diretor-Presidente da CeasaMinas,
Juliana Maquiaveli Cardoso. Dtretor de Administração e Finanças e }vagner Ferreiro Júnior. Diretor Técnico
Operacional da CeasaMinas. Pautas de l)ecísãa/Apropaçãa: {QI Organigrama CeasaMinas: Os Diíetores
da CeasaMinas apresentaram as razões que levaram à propositura dü organograma ora objeta de
deliberação. O Conselheiro Rodolfo de Souza Serra questionou à Diretoria Executiva sobre a destina dos
empregados dos separes/departamentos suprimidos. O Diretor Financeiro. Sr Juliana Maquiaveli. respondeu
que todas serão remanejados nos setores da própria empresa e que não haverá demissões devido à
alteração no organigrama. Os Conselheiros. Edimilson Alces, Henrique Augusto Morrão, Marcio Cândida
Alces e Rodalfo de Souza Senda votaram pela AeBQVAÇAg do documento proposto (anexo a esta ata) e o
Conselheiro Heranilton dos Santos Seiva votou pela 8Ee8Qb(&Ç6g, com base na argumentação a seguir: l.
Prazo de envia da documentação: inicialmente gostaria de registrar novamente o descumprimento ao prazo
regimental da Conselho de Administração de S {clnco} dias úteis para envio da documerltaçãa para análise.
Sobretudo para um assunto de \anta importância que é alteração da estrutura organizacional da Estatal. Z.
Regimento Interna: O organigrama é SOMente uma parte do regimento. E não foi enviado o regimento
interno cam as alterações das competências de mda seção ou departamento alterado, Isso já havia sido
solicitada na ata da 2739 l\eunião Ordinária deste conselho, ou seja, que o organigrama viesse
acompanhado do regimento interno. Mesma sem o regimento e uma breve análise do organigrama
enviado, tenho alguns apontamentos; 3. Controles !eternos. 3.1 Comité de Gestão de Riscos: Comité de
Gestão de Riscos já foi criada com vinculação a Presidência da CeasaMinas através da RD/CONSAD/2/20 e
consta no arganograma vínculo com Conselho de Administração. 3.2. Área de Compliance: Não foi criada a
Área de Campliance em atendimento as legislações pertinentes, que já foi apontada e deliberada pelo
Conselho de Administração, Conselho fiscal e Comité de Auditoria Estatutário. 3.3 0uvidoria: A Quvidorêa
ligada diretarnente à Diretoria Executiva? Não há nenhum impedimento? 3.4. Departamentos rebalxados à
Seção= Departamento de Comunicação IOECOM) e Departamento de Tecnologia da Informação {DETIN} não
receberam nenhum investimento para desenvolver seus departamentos. O rebaixamento seria só por
redução do valor da comissão da chefia para melhorar o índice de redução de gratificação previsto na
planejamento estratégico? Tem alguma justificativa técnica? Eles serão mais eficientes com esta medida?
3.5. Departamento e Seções Excluídas: foram excluídas 3 seções, l departamento, l coordenação e 2
gerências. Quem ficará responsável pelas competências destas áreas? A exemplo do Departamento de
Engenharia IDEMFA}. Quem desenvolverá as funções de engenharia? Cama laudos de avaliação de área para
licitação, vistoria nas obras de concessionários, elaboração de orçamentos e projetos de obras. 3.6.
Assessoria da Presidência: A Diretoria apresentou vários cortes para minimização de despesas. extinguindo
várias chefias e funções e não foi apresentada nenhuma proposta para redução dos cargas de Recrutamento
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Amplo, que tcm um valor considerado na pfanilha de despesas d& Estatal. 3.7. Financeiro; Analisando a
planilha dÉ redução de custo. foram apontados IS gerentes de setor. mas na realidade são 18 seções. A
Senão de Gestão de Documentos {SE00C} e 8 Seçâo de Folha de Pagamento (SEFOP} foram criadas conforme
RD/PRESA 007/2DD8 e RD/PRES1039/2017 respectivamente e não computaram a gerência do MLP/Contagem
que está no mesmo nível do gerente de selar. foi analisado Q impaao financeiro da redução de gerência da
interior? Custa com transpanes? Seguros? Diárias? floras extras? As geréncias se tornariam mais eficientes?
Tem alguma justificativa técnica para a Junção das gerências? Esse tipo de trabalho pode gerar algum passivo
!r3balhbta? lqa proposta do organigrama anual há uma fusão de 3 seções na Departamento Técnica
(DETEC). nestas seções os chefes tem a comissão apostilada. Houve uma análise do impacto da
apostilamento neste novo organograma? Por que a redução de custo pode nem existir e ainda poderá tornar
a área sobrecarregada e ineficiente, Este cenário financeiro apresentado representa o impacto financeiro
cam a alteração do organograma, Corrêta? Então as funções de supervisor. secretaria da diretoria e
compradores não poderia fazer parte deste cenário. Pois eles não integram o organigrama. Esta redução ou
até criação de novas comisões, para novas atividades, a exemplo dos secretariados de conselhos e comités.
previstos em seus regimentos. devem sim ser discutidos em outro momento na reformulação do Plano de
Cargos e Salários {PCS). Diante de tudo que foi levantado é fundamental a memória de cálculos deste
impacto seja pane integrante dos documentos a serem apresentados a este conselho. 4. Conclusão: Cam o
devido respeito ao trabalho desenvolvido pela Diretorfa. não há como aprovar inicialmente este nova
organigrama sem que a documentação esteja completa e sem os pareceres do Departamento Jurídico,
Depla, Carris e Coaud. Ao final da argumentação do Conselheiro Herarlilton dos Santos Silvo. Q Diretor-
Presidente. Guilherme Caldeira Brant, ressaltou que ele e os demais diretores estariam plenamente
disponí'/eis ao Coniseihelro Heraniltan, bem coma a qualquer outro conselheiro ou funcionário, para prestar
os devidos esclarecimentos em reiaçãa és indagações feitas pelo Conselheiro Heroniltan ao largo de sua
argumentação. assim como em relação a Qualquer outra dúvida relacionada ao organigrama ora debatido.
fiada mab tendo sida !rõtadü, foi encerrada a :e,união e lavrada a presente ata que, lida. discutida e
aprenda, vai assinada Pelos senhores Conselheiros e por mim, Secretária, Contagem, ll.Q9.202Q.
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Centrais de Abastecimento de Minas Gerais $.A. . CeannM n

 PEIVI - Proposta de Exame de Matéria em Reunião dos Órgãos de Governança
Corporativa

DATA DA EMISSÃO

Q9/Q9/202Q

E)}RETORiA:

Presidência

REUNIÃO

[ ] KEUN}ÃO Dt D}RETORIA

[ 3 ilCUNIÃ0 DE COMITÉS

[ X ] REUNIÃO CONSELHO DE ADMINISTRACÃO
ÁREA PROPONENTE:

Presidência

O Qur $E OgjETIVÂ COM ESTA PEM

[ } !NFORMAR E/OU DISCUTIR

[ ] ACOMPANHAR

[ X } DELIBERAR E/OU DECIDIR

TEMPO SOLICITADO DA REUNtÃQ Minutas
QUILO OBJETIVO DESTAIWATÉR}A:

Apresentar nova proposta de organogranla para a CeasaMinas.

DETALHAMENTQ DA PROPOSTA:

Alinhar o organigrama da CeasaMinas com o Planejamento Estratégico já aprovado pelo Conselho {te Adrrlinlstração. A presente
proposta otimiza e moderniza o organigrama anual com as modernas técnicas de administração e redução de custos, objetivando

maior eficiência nos trabalhos desenvoivÉdos

Há datação Orçamentária?

[ ] StM { X 3 NÃ0

Justificativa de investimento (Caso nãa haja dotação orçamentáriat:

ANEXOS Q:Ue ÂCOiWPÂNHÂha ESTA PEIA:

E)rganagrama atual e organograma proposto com impactos financeiras

Motivo do encaminhamento (previsão em Estatuto Social, políticas internas e üutrosj;

l)eiiberação final do Conselho de Administração

APROVAÇÃO DO DiRETOR RESPONSÁVEL i ASSINATURA DO RESPONSÁVEL DAÁREÂ PROPONENTE
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